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Koordinátorky komunitních pracovníků
Venduly Doleželové

Přečtěte si
Představujeme členy MAS 

STRANA 3-4

Vážení čtenáři, vážení spoluobčané MAS Hříběcí hory,

léto je již v plném proudu, dětem začínají prázdniny, zlátne obilí a  dozrává

ovoce, ve vzduchu je cítit svěžest a lehkost. A právě v tento čas vychází další

číslo našeho zpravodaje, kde se dozvíte všechny zajímavosti a novinky z naší

MAS a společně s námi se můžete ohlédnout za uplynulým děním

předchozích měsíců.

Již tradičně Vám v úvodu představíme dalšího z našich členů, tentokrát obec

Střílky. Podíváme se spolu na uskutečněná setkání v rámci MAS, ať už se

starosty, producenty, kolegy z ostatních MAS či našimi členy. Neopomene ani

přehled čerpání z výzev a dotačních titulů MAS. 

V rámci novinek z MAP IV. ORP Kroměříž se dozvíte vše podstatné z oblasti

vzdělávání i to, kam nás tentokrát zavezl Toulavý autobus. 

Manželé Waligovi Vám v rozhovoru prozradí, jak se společně žije i hospodaří

na farmě a co je na této práci nejvíce baví.

Nepřijdete ani o přehled toho nejdůležitějšího z fungování Občanského

energetického společenství Hříběcí hory. A v neposlední řadě si

připomeneme uskutečněné jarní komunitní akce v rámci projektu Komunitní

práce. 

I letos v létě se společně s námi můžete opět vydat za krásami Hříběcích hor

a to nejen prostřednictvím dalšího ročníku letní turistické hry, kterou jsme pro

Vás opět připravili, ale i díky dalším tipům na výlet, které zde naleznete. 

Vážení čtenáři, já Vám přeji léto plné pohody a radosti, bohaté na zážitky a

protkané odpočinkem a těším se na další spolupráci. 

ÚVODNÍ SLOVO

Vendula Doleželová

Rozhovor manželé
Waligovi 
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Novinky z MAP IV.
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Občanské energetické
společenství HH
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Novinky z MAS
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Výzvy MAS
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Tipy na léto
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Komunitní práce
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Stezky severními Chřiby
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Člověk by jen projel a mířil dále za obzor směr Kyjov nebo Kroměříž. To by
ale byla velká chyba! Střílky ukrývají tolik zajímavých míst, že kdybychom
je chtěli popsat všechna, nestačil by nám ani celý zpravodaj. Ano, spoustě
z nás Střílkami a jejich výchovným ústavem občas rodiče v dětství
pohrozili, věřte nebo ne, tahle malebná obec skutečně stojí za povšimnutí
z mnoha dalších důvodů. Mimo jiné víte, že Střílky patří mezi zakládající
členy naší organizace - MAS Hříběcí hory.

Obec se rozkládá na severozápadním svahu pohoří Chřiby a může se
pochlubit bohatou historií sahající až do 13. století. Dominantou obce býval
hrad Střílky, který patřil českým králům a moravským knížatům. V průběhu
staletí se na panství vystřídalo mnoho  známých rodů. Významnou stopu
zanechal Amand Antonín z Petřvaldu, který založil střílecký hřbitov a jeho
nástupce nechal postavit nový kostel Nanebevzetí Panny Marie,
vysvěcený v roce 1770.

Obec byla silně zasažena během napoleonských válek, kdy místní občané
museli zajišťovat zásobování vojsk i ubytování zajatých francouzských
vojáků. Dělostřelba od Slavkova prý byla slyšet až do Střílek a otřásala
zemí. Útrapy přineslo i 20. století. Během druhé světové války byly Střílky
koncem dubna 1945 silně obsazeny německou armádou a po
dvoudenních bojích, za pomoci partyzánů a rumunských jednotek,
osvobozeny 30. dubna. Přestože dnes žijeme v klidnějších časech, tyto
události připomínají odolnost a odvahu místních obyvatel.

Představujeme členy MAS
Obec Střílky
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Nesmíte minout
Barokní hřbitov - památka

UNESCO

Nově otevřené Turistické

informační centrum

Pozůstatky Stříleckého

hradu 

Čertovy kameny

Naučná stezka 

Restaurace Tilak a jejich

pizza a zmrzlina

Prodej jablek a moštů od

pana Kubáčka 

květnovou akci “Barokní

Střílky”

Střílecký hrad - další z magických míst Chřibů s dechberoucím výhledem.

Neméně zajímavá je obec i nyní, žije zde přes 600 obyvatel. Dá se říci, že
obec nabízí vybavení malého města. Najdete zde mateřskou i základní
školu, poštu, obvodního lékaře, kulturní dům, prodejnu smíšeného zboží i
restauraci. Obec leží na uzlu dopravních tahů a proto se z ní pohodlně
dostanete přímým spojem i do Brna nebo Uherského Hradiště. Letos na
jaře zahájilo turistickou sezónu nově zbudované Turistické informační
centrum, kam jste srdečně zváni! Mimo zázemí pro návštěvníky zde
najdete např. i náš Turistický magazín a mnoho dalších tipů na výlety.  Turistické informační centrum najdete naproti

barokního hřbitova



Vystoupení kroužku pro děti - otevírání TIC Střílky (www.obecstrilky.cz)
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Je radost vidět, že ještě stále jsou na našem venkově
obce, které skutečně žijí spolkovým životem, Střílky k
nim bezesporu patří. V obci funguje několik spolků a
kalendář obce během roku je plný různorodých akcí
pořádaných spolky ve spolupráci s obcí. V obci jsou
velmi aktivní členové SDH Střílky, Ochotnický spolek,
Fotbalový klub, Občanské sdružení na záchranu
barokního hřbitova, Myslivecký spolek Střílky - Zástřizly,
Súsedé nebo Český svaz jóga v denním životě.  Pro děti
jsou v obci mimo jiné pořádány zájmové kroužky jako je
modelářský kroužek nebo Skaut. 

Střílky očima starosty

O tom, že jsou Střílky výjimečným místem s bohatou
historií a aktivním komunitním životem, není pochyb.
Abychom se podívali na obec i očima jejího
představitele, položili jsme několik otázek starostovi
Střílek panu Viktoru Ganjuškinovi. 

Co považujete za největší úspěch obce Střílky v
posledních letech?
Největší a nejkomplikovanější akcí byla výstavba ČOV a
rekonstrukce kanalizační sítě, na které se obec
spolupodílela. Také bych připomněl rekonstrukci
unikátního barokního hřbitova, opravu kulturního domu
včetně kompletního zateplení, nových střech či výměny
oken a dveří nebo vybudování nového sběrného dvora,
několik etap rekonstrukce interiérů a nové vybavení ZŠ a
MŠ Střílky, dokončení pozemkových úprav a digitalizaci
intravilánu obce, snížení energetické náročnosti
obecního úřadu a vybudování nového víceúčelového
hřiště, obnova zázemí a hasičské techniky SDH Střílky

Jaké plány máte se Střílkami do budoucna, čekají vás
investiční akce?
Letos nás čeká obnova náměstí nazvaná Dopravní
terminál Střílky s rozpočtem okolo 30mil. Kč, hlavně z
důvodů uklidnění dopravy a parkování a zlepšení
pohybu autobusových linek a chodců a doplnění zeleně,
laviček, veřejného osvětlení, nových parkovacích ploch
a dalších úprav, kompletní rekonstrukce kuchyně
základní a mateřské školy a také oprava střechy
sportovní haly pro vybudování fotovoltaické elektrárny.
V horizontu několika let považuji za nejdůležitější
projekty vybudování nových stavebních míst v lokalitě
Loučky, oprava a rozšíření místní hlavní komunikace na
ulici Hlavní, či pokračování snižování energetické
náročnosti několika dalších obecních budov. 

Co vám jako starostovi dělá v obci radost?
Samozřejmě, když se akce podaří a slouží svému účelu,
dělá mi radost také velmi dobře fungující základní škola
a mateřská škola, také docela bohatá spolková činnost –
dva lidové taneční kroužky, SDH i mladí hasiči, fotbalový
a sportovní klub, myslivecký spolek, ochotnický spolek,
skaut, modelářský kroužek, kulečníkový spolek a další.
Také mě těší, že se pozvolna mění k dobrému i
nepřiznivý demografický vývoj a přibývají nám další nový
občánci. Rád bych, aby se naše obec i nadále
dynamicky rozvíjela a měla co nabídnout všem
skupinám občanů, zejména mladým rodinám, ale také i
návštěvníkům a turistům.

Hlavní turistickou atraktivitou obce je barokní hřbitov,
který patří k nejvýznamnějším památkám svého druhu v
ČR. Autorem projektu byl biskupský inženýr Ignác Josef
Cirani a sochařskou výzdobu vytvořil talentovaný
moravský sochař Bohumír Frič, žák slavného Jiřího
Rafaela Donnera. Hřbitov zaujme svou architekturou,
masivní pískovcovou zdí, balustrádou se sochami i
technickým řešením odvodnění.
Odborníci hovoří o tomto hřbitově jako o unikátu
středoevropského barokního umění. Díky svému
výtvarnému a architektonickému ztvárnění je nejen
perlou Moravy, ale i celonárodním kulturním pokladem,
který dodnes budí obdiv odborné i laické veřejnosti.

Za výlet rozhodně stojí také procházka lesem po trase
Naučné stezky na Střílecký hrad. Výlet můžete zakončit
výbornou pizzou nebo točenou zmrzlinou v místní
restauraci Tilak. 

Unikátní Barokní hřbitov z 1. poloviny 18.století.
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SETKÁNÍ STAROSTŮ ORP
KROMĚŘÍŽ

Slovo Hejtmana Zlínského kraje

Ve čtvrtek 10. dubna se uskutečnila “Snídaně starostů” v

netradičním formátu. Tentokrát byla tato akce pojata ve

větším měřítku. Byli totiž pozváni starostové z celého

ORP Kroměříž a do organizace se zapojila mimo naši

MAS, také MAS Jižní Haná a obec Kostelany. 

Na Ranč v Kostelanech dorazilo 30 zástupců obcí z ORP

Kroměříž. Během dne jsme se společně věnovali

aktuálním tématům, která ovlivňují chod našich obcí i

život jejich obyvatel. Pozvání přijali hosté:  Ing. Bc. Ondřej

Piňous, ředitel Úřadu práce Kroměříž, Ing. Radim Holiš,

hejtman Zlínského kraje – s tématem zdravotnictví v

regionu, Ing. Martina Perdochová a Ing. Martina Kostková

z Finančního úřadu v Kroměříži, 

Mgr. David Surý - MŽP - téma odpadového

hospodářství, plk. Mgr. Tomáš Ivánek, ředitel Policie ČR

– obvodní oddělení Kroměříž a Mgr. Eliška Olšáková. 

Děkujeme všem účastníkům za otevřenou a věcnou

diskusi a starostům za aktivní účast a sdílení zkušeností z

praxe.

VALNÁ HROMADA NS MAS
STRÁŽNICE

V dubnu jsme se zúčastnili Valné hromady Národní sítě

MAS ČR, která se uskutečnila v malebném městě

Strážnice. Byla to dvoudenní akce s nabitým

programem. Stihli jsme tři workshopy – odhalovali jsme

sílu storytellingu, objevovali možnosti AI nástrojů a

diskutovali evaluaci strategií, která každou MAS letos

čeká. Tolik nápadů a podnětů!

Odpoledne nás čekala komentovaná procházka

půvabnou Strážnicí. Zaujala nás nejen zajímavá historie

"strážného" města, ale také velmi zajímavý příběh

tradiční techniky modrotisku. 

Ve čtvrtek přišel hlavní cíl naší cesty – jednání Valné

hromady, kde jsme společně s ostatními hlasovali

například o výši členských příspěvků na rok 2026 a řešili

další důležitá témata pro rozvoj našich regionů.

Děkujeme organizátorům i všem kolegům za skvělé dva

dny.

Extra tip:

VA L N Á H R O M A DA V E  S T R Á Ž N I C I :
S I L N Ý H L A S  P R O  V E N KOV -
O F I C I Á L N Í  S T R Á N K Y N S  M A S
Č ES K É  R E P U B L I K Y,  Z . S .

Jednání valné hromady

Dílna modrotisku Synagoga

Zástupkyně MAS HH

https://www.nsmascr.cz/cs/aktuality/valna-hromada-ve-straznici-silny-hlas-pro-venkov-1952cs.html
https://www.nsmascr.cz/cs/aktuality/valna-hromada-ve-straznici-silny-hlas-pro-venkov-1952cs.html
https://www.nsmascr.cz/cs/aktuality/valna-hromada-ve-straznici-silny-hlas-pro-venkov-1952cs.html
https://www.nsmascr.cz/cs/aktuality/valna-hromada-ve-straznici-silny-hlas-pro-venkov-1952cs.html
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V úterý 24. 6. proběhla Členská schůze MAS Hříběcí hory.

Tentokrát jsme se potkali v krásném prostředí

komunitního domu ve Věžkách. Děkujeme panu

starostovi za možnost využít nově zrekonstruované

prostory k našemu setkání.

Co bylo na programu? Schválení hospodářského

výsledku a výroční zprávy za rok 2024, aktuální informace

z OPZ+, OP TAK, NZÚL, OES Hříběcí hory, turistický

magazín a letní soutěž, přijetí nových členů, změna

programového rámce IROP, schválení návrhů projektů

spolupráce v rámci SZP. 

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, zapojili do diskuze a

pomáhají nám společně rozvíjet náš region.

Setkání lokálních
producentů v Litenčicích

V polovině března proběhlo setkání s místními
producenty, řemeslníky a výrobci v areálu Ovocné
školky Litenčice. Musíme konstatovat, že setkání se
povedlo opravdu na jedničku!

Na setkání jsme se dozvěděli více o značce HANÁ
regionální produkt. Děkujeme Julii Zendulkové z Místní
akční skupiny Moravská cesta za představení výhod
získání regionální značky a  postupu  podání žádosti o
certifikaci. Jedná se o systém regionálního značení
výrobků a služeb, který je koordinován Asociací
regionálních značek. Hlavním cílem regionálního značení
je zviditelnit jednotlivé regiony a upozornit na zajímavé
produkty, které zde vznikají.  

Další část setkání patřila zástupkyním destinační
společnosti „Kroměřížsko“ - sdružení pro cestovní ruch.
Kroměřížsko nám představilo jaké novinky a možnosti
propagace lokálních produktů chystají v roce 2025 - 2026
a také nám představili svou dosavadní činnost. 

Na závěr jsme společně diskutovali o možnostech
spolupráce s MAS Hříběcí hory, sdíleli zkušenosti a
nápady na to, jak dál podporovat lokální podnikání. Ze
setkání jsme si odnesli spoustu nových inspirativních
nápadů nad jejichž realizací postupně pracujeme.  

Velké poděkování patří Ovocné Školce Litenčice za
milé přijetí, zapůjčení prostor a skvělou exkurzi po
areálu – bylo to nejen inspirativní, ale i velmi chutné!

Děkujeme všem účastníkům za otevřenost, zájem a

skvělou atmosféru. Už teď se těšíme na další společné

setkání!

Členská schůze MAS

https://www.facebook.com/hanaregionalniprodukt?__cft__%5b0%5d=AZV_ph275_6q9w6_a7WMmv8cVrUlGkRHyvnpUp3DkPBH1w18MiVmRuCEDqD7_7FNRT7USSsOTz6voejN-3KOlI5RWGpbuqHiB3RBsWzv0D-xZbF8CZOyRj6rP-qRQ09VHjbah8XvrhwyFUllvvv1WwJ9DSTy6rijDGfZWw4d6Y-Qn8X9yil3qZrLvw0jCHWcHQsbWG0ootunf7a-w92W3a7-&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/hanaregionalniprodukt?__cft__%5b0%5d=AZV_ph275_6q9w6_a7WMmv8cVrUlGkRHyvnpUp3DkPBH1w18MiVmRuCEDqD7_7FNRT7USSsOTz6voejN-3KOlI5RWGpbuqHiB3RBsWzv0D-xZbF8CZOyRj6rP-qRQ09VHjbah8XvrhwyFUllvvv1WwJ9DSTy6rijDGfZWw4d6Y-Qn8X9yil3qZrLvw0jCHWcHQsbWG0ootunf7a-w92W3a7-&__tn__=-%5dK-R


VÝZVY OP TAK POKRAČUJÍ

REALIZACE PROJEKTŮ Z 1. A 2. VÝZVY SZP  

DOTAČNÍ VÝZVY Z IROP

Realizace podnikatelských a zemědělských projektů z 1.

výzvy SZP běží naplno. Od března 2025 administrujeme

a podáváme první žádosti o platbu zrealizovaných

projektů. V současné době také hojně probíhají podpisy

Dohod o poskytnutí dotace z 2. výzvy SZP, která byla

zaměřena na projekty obcí, spolků a příspěvkových

organizací. A i realizace těchto projektů se pomalu

začíná rozjíždět. 

V březnu kancelář MAS uspořádala seminář pro

podpořené žadatele z 1. a 2. výzvy SZP. Jeden seminář

pro podpořené žadatele plánujeme uspořádat ještě

toto léto. S novým programovacím obdobím přišly také

změny v administraci projektů. Z hlediska zadávaní

zakázek je sice administrace jednodušší. Většina

projektů je realizována přímým nákupem, ale

podnikatelé a zemědělci musí plnit tzv. „přidanou

hodnotu projektu“. Jednou z možností, jak splnit

přidanou hodnotu projektu 

Na jaře byl ukončen příjem žádostí hned do dvou

výzev z IROP (Integrovaný regionální operační

program), výzvy cílily na kulturní památky a

vzdělávání. 

Výběrová komise udělila potřebný počet bodů hned

čtyřem projektům zaměřených na kulturní památky. 

ČERPÁNÍ FINANCÍ Z VÝZEV MAS

Workshop k předávání zkušeností s přípravou a realizací projektů 
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Byly to projekty týkající se revitalizace zámků Dřínov,

Uhřice, Zdounky a kříže v Koryčanech. Z dotací určené

na vzdělávání - bude vybudována nová učebna v

Základní škole ve Střílkách. 

Máme radost, že v tomto programovém období

můžeme podpořit skutečně pestrou paletu

projektových záměrů. IROP už nejsou jen chodníky. 

V červnu 2025 byla vyhlášena v pořadí druhá výzva

zaměřená na veřejná prostranství. Alokace výzvy je více

jak 6,6 mil. Kč a projektové záměry je možné

odevzdávat do 22. července. 

je i předávání zkušeností s přípravou a realizací projektů.

V březnu 2025 uspořádala MAS workshop na kterém

mohli podnikatelé předávat své zkušenosti s přípravou a

realizací projektů široké veřejnosti. 

Naše MAS úspěšně splnila jeden z důležitých milníků v

rámci administrace Operačního programu Technologie

a aplikace pro konkurenceschopnost. Díky tomu

můžeme vyhlašovat další výzvy. 

Od začátku června do 17. 7. je vyhlášena již 3. výzva pro

malé a střední podnikatele zaměřená na robotizaci,

automatizaci, digitalizaci atd. 

Veškeré informace o probíhající

výzvě naleznete na stránkách

MAS.



V březnu jsme v Kroměříži přivítali známého rodinného
terapeuta a speciálního pedagoga Mgr. Jiřího Haldu.
Uspořádali jsme dva semináře: dopolední pro pedagogy
mateřských škol a 1. stupně ZŠ na téma: Emociální a
sociální potřeby dětí, agresivita u dětí, odpolední pak
pro pedagogy i veřejnost na téma: dospívání, podpora
sebedůvěry a sebevědomí u dětí. Velký zájem nás
potěšil – a protože se na všechny zájemce nedostalo,
téma zopakujeme při dalším podzimním setkání s panem
Haldou 8. 10. 2025.

Během posledních tří měsíců jsme ve spolupráci s
Davidem Vackem a Barborou Moučkovou zrealizovali
sérii scénických čtení i na školách v našem regionu MAS
Hříběcí hory. Program měl dvě části: společné scénické
čtení pro více tříd a navazující workshop pro užší skupinu
žáků. Celkem se zapojilo 499 dětí a 141 z nich si
vyzkoušelo i praktickou část.

Mgr.Jiří Halda
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UČÍME SE VENKU, SDÍLÍME, OBJEVUJEME: 
NOVINKY Z MAP IV. ORP KROMĚŘÍŽ

V polovině května jsme s řediteli mateřských a
základních škol a zástupci SVČ z ORP Kroměříž strávili
dva dny na výjezdní poradě v Rožnově pod
Radhoštěm. Kromě sdílení zkušeností se účastníci
věnovali také tématům rizik v ředitelské praxi, pod
vedením Mgr. Karla Opravila a financování ve školství,
včetně novinek ze Zlínského kraje.

Scénické čtení v ZŠ Litenčice

Zážitková pedagogika na Velehradě

Výjezdní porada ředitelů 

Seminář pro veřejnost

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Kroměříž IV, 
registrační číslo projektu: CZ.02.02.XX/0.0/23_017/0008277, 

je spolufinancován EU

Zážitkové učení s bylinkami na Veleradě

Na konci května jsme uspořádali inspirativní den
zaměřený na učení venku a zážitkovou pedagogiku.
Společně s partou nadšených pedagožek z MŠ, ZŠ a
vychovatelek jsme vyrazily Toulavým autobusem po
naučné stezce na Velehradě s odborným výkladem.
Součástí programu byl také workshop „Zážitkové učení s
bylinkami“, kde jsme propojily přírodu, smysly a tvořivost
ve výuce. Děkujeme všem účastnicím za energii a chuť
učit se novým způsobem!
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Rozhovor manželé Waligovi 
Agro farma Walig - Tradiční venkov 

Jak dlouho už hospodaříte v Cetechovicích a jak jste se
k farmaření dostali?

V Cetechovicích hospodaříme od roku 2008 kdy jsme
pořídili první čtyřčlenné stádo kamerunských oveček.
Postupně jsme přidali stádo koz a zkoušeli vyrobit sýry.
Zlegalizovali jsme prodej mléka „ze dvora“ a pak už to
jelo. Zákazníků přibývalo a rostla poptávka po dalším
sortimentu.
Postupně se farma rozrůstala, přibyla další zvířata a dnes
už nabízíme širokou škálu produktů – od mléčných
výrobků přes maso až po vajíčka. Farmaření je pro nás
nejen prací, ale hlavně způsobem života s respektem k
půdě, zvířatům i lidem.

Jaká zvířata na farmě chováte a proč právě tato?

Na farmě chováme především ovce, kozy, krávy, slepice,
husy, kačeny, králíky a oslíky. Každé z těchto zvířat má
na farmě svůj smysl a roli – ať už pro mléčnou produkci,
maso, vejce nebo třeba psychoterapii.
Zvlášť pyšní jsme na celoroční produkci kravského
mléka od našich krav plemene Jersey. Toto mléko je
přirozeně typu A2, což znamená, že je lépe stravitelné
pro mnoho lidí, kteří běžné mléko nesnášejí dobře. 
Kozí mléko je přirozeně lehce stravitelné a obsahuje
méně alergenů než kravské. Dobře ho snášejí i lidé, kteří
mají potíže s běžným mlékem.
Ovčí mléko vyniká svou výživovou hodnotou – má
přirozeně vyšší obsah bílkovin, vápníku a tuků než mléko
kravské či kozí. Obsahuje také více vitamínů skupiny B a
cenné mastné kyseliny, které působí příznivě na imunitní
systém.
Na naší farmě pochází každá kapka kozího, ovčího i
kravského mléka od zvířat, která žijí u nás – v přirozeném
prostředí, s volným výběhem a kvalitním krmením.
Výsledkem je čistá chuť, poctivý původ a vysoká
výživová hodnota.
Drůbež chováme hlavně na maso, ale i pro vejce a tuk,
který má v kuchyni nezastupitelné místo.
Naším cílem není kvantita, ale poctivý chov, kde má
každé zvíře svůj prostor a smysl.
V neposlední řadě chováme oslíky. Ti u nás neplní
produkční roli, ale patří neodmyslitelně k životu na
farmě. Jsou to velmi inteligentní, citlivá a společenská
zvířata. Pomáhají udržet klid v prostoru, skvěle si rozumí
s ovcemi i kozami a dělají radost malým i velkým
návštěvníkům. A plní funkci psychoterapeuta :-)

Mohli byste nám představit Agro farmu Walig a říct,
čím je výjimečná? 

Již více než deset let rozvíjíme koncept venkovského
hospodaření se silným důrazem na tradiční metody a
udržitelnost. Naše zvířata – ovce, kozy, krávy, králíci i
drůbež – chováme volně venku a snažíme se
napodobit přirozené podmínky, čímž podporujeme
jejich pohodu a kvalitu výsledných produktů.
Máme certifikace pro výrobu a přímý prodej mléčných
produktů – od kravského přes kozí až po ovčí mléko,
včetně sýrů, tvarohu a jogurtů.
Co nás odlišuje, je přístup „ze dvora“ – produkty
nabízíme přímo zákazníkům. Podporujeme zero‑waste
a vítáme vlastní obaly. Nejsme velkochov ani
průmyslový podnik – jsme malá rodinná farma, kde
máme jasné limity, ale o to větší důraz na kvalitu a
osobní přístup ke každému zákazníkovi i každému
zvířeti.
Za naši největší výjimečnost považujeme to, že
všechna zvířata, ze kterých pochází naše produkty –
ať už maso nebo mléčné výrobky – chováme
výhradně u nás na farmě. Máme tak jistotu jejich
zdraví, podmínek i kvality.

Jak vypadá váš běžný den? 

Náš den začíná dojením - krávy, kozy a ovce, nakrmit
drůbež, králíky. Ověříme, že je všechno v pořádku –
zvířata jsou u nás na prvním místě.
Pak přichází na řadu zpracování mléka – sýry, tvaroh,
jogurty, balení a vážení výrobku. Řešení objednávek,
obsluha zákazníku přímo na farmě. Práce na zahradě a
také sanitace prostor.

Farmářská zmrzlina z Cetechovic



Agro Farma Walig , Cetechovice 32
www.tradicnivenkov.com,  tel:  731 789 970
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S účinností nové legislativy, která umožňuje sdílení
energie mezi různými subjekty, se tento koncept stává
skutečností nejen pro tzv. aktivní zákazníky, ale i
prostřednictvím energetických společenství. V České
republice je v současnosti na Energetickém regulačním
úřadě (ERÚ) zaregistrováno přibližně 40 energetických
společenství. Z nich již dvě skutečně realizují dodávky
energie z výroben ke koncovým odběratelům.

SDÍLENÍ ENERGIE SE STÁVÁ REALITOU –
HŘÍBĚCÍ HORY MAJÍ NAKROČENO

Pokud vás zajímá víc, podívejte
se na webové stránky 
a neváhejte nám napsat.

Kde si mohou lidé vaše výrobky koupit? Prodáváte i na
trzích nebo přes internet? 

Naše výrobky mohou zákazníci nakoupit přímo na farmě
od pondělí do neděle, dokonce i ve svátek. Další
možností je vyzvednutí objednávek v Kroměříží na
našem výdejním místě na Velehradské ulici. A také v
prodejně Zdounecké pekárny v Tescu a na farmářských
trzích.

Děkujeme manželům Waligovým za rozhovor!
Celý rozhovor naleznete na webových stránkách MAS: 
https://www.hribecihory.cz/

Na tuto cestu se vydalo i Občanské energetické
společenství Hříběcí hory, které usilovně pracuje na tom,
aby sdílení energie brzy fungovalo také na jeho území a v
jeho bezprostředním okolí. Legislativa umožňuje zapojení
EAN kódů až ze tří sousedních správních obvodů obcí s
rozšířenou působností (ORP), což významně rozšiřuje
možnosti spolupráce a sdílení v rámci regionu. Aktuálně
probíhají práce na technologicko-ekonomické a právní
studii, které mají prověřit konkrétní možnosti a podmínky
zavedení systému sdílení energie v daném území.

Tyto činnosti byly podpořeny z Výzvy č. 7 Ministerstva
životního prostředí (MŽP), díky níž MAS získala
prostředky na rozjezd celého projektu.

V rámci projektu se uskutečnilo také veřejné setkání v
obci Roštín, které bylo určeno jak pro širokou veřejnost,
tak odbornou komunitu. Návštěvníci se seznámili s
principy sdílení energie, činností a vizí energetického
společenství Hříběcí hory a mohli si prohlédnout také
Bioenergetické centrum v Roštíně. 

Občanské energetické společenství Hříběcí hory tak
podniklo důležité kroky k tomu, aby se energetická
soběstačnost a sdílení čisté energie staly realitou i v
našem regionu.

Co vás na vaší práci nejvíc baví a naplňuje? 

Farmaříme hlavně kvůli našim dětem. Chceme, aby
vyrůstaly obklopené přírodou, viděly odkud pochází
jídlo, měly kvalitní a čistou stravu, pohyb na čerstvém
vzduchu a učily se přirozeně vnímat koloběh života.
Věříme, že největší hodnoty se předávají příkladem – a
farma je pro nás způsob, jak jim ukázat smysluplný a
poctivý způsob života. Farma nás učí, co je a není
důležité.

Den končí druhým kolem dojením a krmením v době, kdy
už většina lidí spí. Farma běží 7 dní v týdnu, bez svátků a
víkendů – ale děláme to srdcem. Není to romantika z
obrázku, ale skutečný, živý koloběh. A když vidíme
spokojená zvířata a zákazníky, kteří se vracejí, hřeje nás to
u srdce.

Prodej ze dvora v Cetechoviccíh 



Ve zdravém těle zdravý duch! To je známé rčení a

sokolské heslo. A že přicházející jaro, láká k pohybu a

probuzení se ze „zimního spánku“ víme také. Proto jsme

ve spolupráci s funkční trenérkou Lucií Machalovou

uspořádali několik praktických workshopů. V Bařicích

jsem se v březnu naučili, jak správně stát, chodit či sedět,

aby naše tělo fungovalo efektivně a bez bolesti, ale i další

užitečné tipy pro funkční pohyb během dne. V dubnu

jsme si v Soběsukách dali již pořádně do těla, a to skrze

intenzivní trénink zaměřený na posilovací techniky a

efektivní budování síly. Aby toho nebylo málo cvičilo se i

v květnu. V Kostelanech jsme opět posilovali břicho,

zádové svaly i hýždě. S lektorkou Lucií Machalovou se

ještě neloučíme. Na podzim se můžete znovu těšit na její

praktické workshopy zaměřené na pohyb, posílení a

celkovou fyzickou pohodu.

Během jara došlo v našem týmu k další změně. Na pozici

koordinátorky projektu OPZ+ nastoupila Bc. Vendula

Doleželová, která přebírá pomyslné žezlo po Kamile

Cupák. Kamča se rozhodla přijmout novou pracovní

výzvu, a i když nás mrzelo, že odchází, moc jí děkujeme

za vše, co pro MAS Hříběcí hory udělala, a přejeme jí

hodně štěstí na nové cestě.

A že je u nás pořád co dělat, to potvrdí i jarní měsíce,

během kterých jsme v rámci projektu OPZ+ „Komunitní

práce“ nezaháleli. Společně jsme cvičili, oslavovali,

dozvídali se nové věci, bubnovali, poslouchali zajímavé

příběhy a trávili spolu příjemné chvíle. Pojďte se s námi

teď ohlédnout za vybranými komunitními akcemi a

podívat se, co všechno se během jara v Hříběcích horách

dělo.

Posilování pro pokročilé v Soběsukách

Beseda s pilotem
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Komunitní práce - co je nového?

Posilování pro pokročilé Kostelany

BESEDA S PILOTEM

Fascinující příběh bývalého pilota letadla pana Ivana

Bednaříka, to bylo tématem dubnové besedy. Dozvěděli

jsme se nejen jaké výzvy přináší práce pilota na

mezinárodních linkách, ale také zajímavé zážitky ze

života v Dubaji, kde pan Bednařík léta žil. 

Vendula je čerstvou posilou

našeho týmu a přináší s

sebou energii, svěží nápady

a chuť pustit se do aktivit

OPZ+ naplno. Věříme, že se jí

u nás bude líbit a těšíme se

na společnou práci a nové

podněty, které s ní do

projektu přijdou.

POSILOVÁNÍ A FUNKČNÍ POHYB
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Komunitní práce - co je nového?

Účastníci Kavárničky pro seniory

Kavárnička pro seniory oslavila rok společného fungování!

Psal se rok 2024, kalendář hlásil dvacátý třetí duben a

skupina odvážlivců z řad seniorů ve Zdounkách se sešla v

místní cukrárně k úplně prvnímu setkání v rámci zcela

nové komunitní aktivity „Kavárnička pro seniory“. Poutavá

pozvánka slibovala společně strávený čas a pravidelné

setkávání v přátelském prostředí a další zajímavé aktivity.

A u jednoho setkání nezůstalo. Vlivem dobré práce a úsilí

ze strany komunitních pracovníků a vřelého přijetí na

straně účastníků „Kavárničky“ se nám podařilo vytvořit

pravidelnou a žádanou aktivitu, která se již více než rok

těší velké oblibě a zájmu. Začátky možná byly rozpačité,

možná jsme nevěděli, do čeho jdeme, ale chtěli jsme pro

naše seniory vytvořit místo k setkávání, možnost jednou

týdně sejít se s přáteli, vyzkoušet různé věci, zažít něco

nového. 

A co všechno jsme již zažili? Do dnešního dne jsme se sešli

již celkem 47x, to je celkem 94 hodin společně stráveného

času. Navštívili jsme Muzeum Kroměřížska,

Archeoskanzen Modrá, Výstaviště Floria, Vyslechli jsme si

řadu přednášek – Jak zpomalit stárnutí, Příběh pilota aj.

Pekli perníčky, vyráběli, hráli karty. Trénovali mozek,

soutěžili. Slavili narozeniny i MDŽ.

A nyní se těšíme na další výlety, přednášky a společná

posezení, která nás ještě čekají

UŽ JE TO VÍCE NEŽ ROK!

Velikonoční řemeslný jarmark

Producenti z Hříběcích hor

Svátky jara jsme na zelený čtvrtek přivítali, jak se patří!  Ve

spolupráci s T.J. Sokol Morkovice jsme uspořádali

Velikonoční řemeslný jarmark. A že bylo na stáncích z

čeho vybírat. 

VELIKONOČNÍ ŘEMESLNÝ
JARMARK

K bohatému programu, který nabízel stánky s

rukodělnými výrobky a pochutinami přispěli tito lidé a

producenti z území Hříběcích hor - Agro farma Walig,

Pekárna Zdounky, Americká vrba, F. Šedivý, Terezčino,

Ellwy, Med Buřínský, Květiny ze zahrady, Víno Vylíčil,

Řemeslo od Kristy, Dětská móda AnKa, Macramé, D.

Sigmundová, Amelien flowers, DL Magic Cupcakes, p.

Broklová, Cukrárna Zdounky, Myslivecký spolek Roštín,

košíkář p. Klimek.

Na své si přišly i děti – malovalo se na obličej, pletly se
pomlázky, vyrábělo se. Kromě prodejní části nabízel
jarmark i zpestření v podobě ukázky výcviku psů
(poslušnost, agility), o kterou se postaral Kynologický
spolek Morkovice. K tradiční velikonoční atmosféře
nesmělo chybět ani zelené pivo. Děkujeme všem, kteří
se na této akci podíleli a těšíme se na další spolupráci!

Ukázka výcviku psů



Teplé počasí, prázdniny a dlouhé letní dny přímo vybízejí
k tomu, trávit čas venku a objevovat krásy našeho
regionu. A my v MAS Hříběcí hory jsme pro vás i letos
připravili hned dva parádní tipy, jak si léto užít naplno – a
ještě k tomu objevit místa, kam byste možná jinak
nezavítali.

Začněte léto s dávkou inspirace – v našem turistickém
magazínu Poznejte Hříběcí hory najdete příběhy z
Hříběcích hor, tipy na výlety pěšky i na kole, doporučení
na místa, kde se dobře najíst, schladit v parných dnech
nebo tipy na místní producenty. Magazín si už teď můžete
prohlédnout online nebo stáhnout na našem webu
https://poznejte.hribecihory.cz/turistickymagazin/. 

TIPY NA LÉTO A NOVINKY Z MAS

Po loňském obrovském zájmu a krásných ohlasech
pokračuje oblíbená letní turistická hra Za krásami
Hříběcích hor i letos! Hra běží od 1. července a
můžete se díky ní vydat na výlety, sbírat razítka na
známých i méně známých místech, objevovat lokální
podniky a zapojit se do slosování o zajímavé turistické
ceny. Hra potrvá do 31. srpna. Herní brožuru si můžete
zdarma vyzvednout na vybraných místech nebo
stáhnout na našem turistickém webu. Tak pojďte s
námi objevovat krásy regionu!

NOVÝ TURISTICKÝ MAGAZÍN

V tištěné podobě magazín najdete v Turistickém
informačním centru v Kroměříži, Střílkách a Koryčanech,
na Ranči v Kostelanech, v Lesním penzionu na Bunči, v
Košíkářském muzeu v Morkovicích a také na koupalištích
v Roštíně a Morkovicích.

Extra tip:
Stáhněte si magazín do
mobilu a mějte ho vždy po
ruce – i offline!

LETNÍ TURISTICKÁ HRA
POKRAČUJE I LETOS

Pravidelné dopolední herničky pro děti bude ve
Zdounkách pokračovat i během letních prázdnin.
Každý čtvrtek od 9 do 11 hodin se můžete těšit na
příjemné setkání v dětském oddělení knihovny, kde si
děti pohrají a rodiče popovídají u čaje nebo kávy. Přes
léto navíc chystáme vodní hrátky, piknik v parku a
další prázdninové aktivity – vstupné je zdarma. Už 17.
července se můžete těšit na smyslohraní v
zámeckém parku ve Zdounkách od 9:30 hodin.
Potkáme se tam! Více informací najdete na našem
Facebooku.

HERNIČKA POKRAČUJE I V LÉTĚ
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Baví vás, co děláme pro region?
Podpořte nás! Hledáme sponzory,
kteří věnují ceny do této turistické
hry. Děkujeme, že s námi oživujete
venkov! Napište nám.

https://poznejte.hribecihory.cz/turistickymagazin/


PUTOVÁNÍ PO PANSKÝCH
SÍDLECH POD HŘÍBĚCÍMI
HORAMI

Naše MAS se nedávno zúčastnila inspirativního výletu

po vybraných panských sídlech, která se nacházejí na

území MAS. Tento tzv. fam trip byl určen především

pracovníkům informačních center a dalším lidem

působícím v cestovním ruchu. Jsme rádi, že jsme mohli

být u toho jako partneři Kroměřížska.

Je tomu právě rok, co se začal psát příběh památné lípy u

Roštína v anketě Strom roku. Věříme, že tento výjimečný

strom netřeba dlouze představovat – během loňské

soutěže jste mu posílali hlasy a drželi palce.
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PAMÁTNÁ LÍPA U ROŠTÍNA
V říjnu přišlo vyhlášení vítězů, které se uskutečnilo ve

Hvězdárně v Brně za bohatého doprovodného programu.

Lípa získala úctyhodný počet hlasů a umístila se na

druhém místě. Mimo trofej a pamětní list vyhrála také

speciální výživu aplikovanou kořenovou injektáží. 

Součástí ankety byla návštěva zástupců

Nadace partnerství a také natáčení

krátkého videa s Vladimírem Kořenem. U

všeho byly také děti, které se svou

vedoucí lípu nominovaly a věřily, že si to

strom zaslouží! 

Památnou lípu do soutěže “Strom roku” nominovala naše

zaměstnankyně a vedoucí mysliveckého kroužku Veronika

Zbořilová. Lípa byla vybrána do první desítky finalistů a

poté už to bylo na komunitě, kolik hlasů pro svůj strom

získá od veřejnosti. 

Výživa byla aplikována letos v květnu a opět u toho

nechyběly ani roštínské děti. Věříme, že se lípa bude těšit

dobrému zdraví a bude nad obcí Roštín ještě dlouho

spokojeně růst. Gratulujeme k umístění a děkujeme vám

všem, kteří jste lípu jakkoli podpořili. 

Navštívili jsme zámek Zdounky, zámek a hrobku rodu

Dubských ve Zdislavicích, zámek v Litenčicích, nově

otevřené informační centrum ve Střílkách, unikátní

barokní hřbitov s kryptou ve Střílkách a  výlet jsme

zakončili v elegantní Thonetově vile v Koryčanech.

Všichni účastníci si odnesli spoustu dojmů: obdiv k

místní historii a architektuře, zajímavá byla setkání s

průvodci, kastelány a majiteli objektů. Je radost vidět,

kolik nadšení a péče je těmto památkám věnováno. 

Máme navíc skvělou zprávu pro všechny milovníky

historie, architektury a výletů: projekt „Panská sídla pod

Hříběcími horami“ pokračuje i v této sezóně. Vybrané

památky tak opět otevírají své brány veřejnosti a

nabízejí možnost objevovat nejen krásu staveb, ale i

zajímavé příběhy jejich minulosti.

Více informací o projektu a aktuální otevírací době

najdete na webu Regionu Kroměřížsko:

 Zámecký park ve Zdislavicích 

Pokud byste rádi nominovali váš oblíbený

strom, rádi poradíme, jak na to.  Kontakt na

poslední straně Zpravodaje.

Extra tip:

Cesta vedla krajinou mezi Zdounkami, Zdislavicemi,

Litenčicemi, Střílkami a Koryčany – a rozhodně bylo co

objevovat. 

Ukázka kořenové injektáže žákům ZŠ Roštín

https://www.region-kromerizsko.cz/misto/panska-sidla-hribecich-hor


V našem regionu vznikla nová síť turistických tras „Stezky

severními Chřiby“, která propojuje Kroměříž, Zdounky,

Kostelany, Kvasice a další obce. Trasy jsou většinou

okruhové a vhodné pro pěší turistiku, běh, nordic walking i

horská kola. Na stezkách najdete značení, rozcestníky,

informační tabule s mapami a historií regionu, vyhlídková

místa, lavičky a dokonce i naučné prvky pro děti.

Za realizací projektu, který od roku 2023 postupně mění

krajinu Severních Chřibů, stojí společnost Mapujme, s.r.o.

vedená Mgr. Martinem Gabryšem, a podpořila jej i naše

MAS v rámci 10. výzvy Programu rozvoje venkova. Díky

projektu financovaného z PRV mohly obce Bařice – Velké

Těšany, Vrbka, Lubná a Karolín vybavit trasy novým

mobiliářem a doplnit je o herně-edukační tabule a

odpočinková místa, která zpříjemní každou vycházku. 

Novinkou je 4,4 km dlouhá trasa „U Velkých Těšan“, která

nabízí krásné výhledy na Litenčickou pahorkatinu, Chřiby i

Hostýnské vrchy. Díky své délce a nenáročnosti  je ideální

pro rodiny s menšími dětmi, seniory i začínající turisty, kteří

si chtějí užít pohyb na čerstvém vzduchu bez zbytečné

námahy.

Pokud hledáte delší výlet, vyrazte na „Kopečky kolem

Bařic“ (11 km). Trasa vás provede malebnou krajinou s

výhledy na Karolíně a Vrbce a zavede vás k mlýnu nad

Velkými Těšany, kde můžete nasát atmosféru venkova. Na

Vrbce doporučujeme projít krásnou Naučnou stezku po

sakrálních památkách, která je doplněná o interaktivní

tabule a bude bavit děti i dospělé.

Tip na výlet: Objevte stezky Severními Chřiby
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Tak sbalte batoh, něco na zub a

klobouk proti slunci a vyrazte

objevovat nová místa! Všechny

zmíněné trasy i další tipy na výlety

najdete na www.severnimichriby.cz.

KAM SE VYDAT? 

Turistický mobiliář podpořený z 10, výzvy PRV MAS Hříběcí hory 

https://www.severnimichriby.cz/


Bc. Vendula Doleželová  – koordinátor komunitních
pracovníků
+420 731 494 244
vendula.dolezelova@hribecihory.cz

Foto: archiv MAS Hříběcí hory, www.pixels.com, Petra
Sýkorová fotografka.  Neprošlo jazykovou korekturou.
Příští číslo vyjde na podzim 2025.

KONTAKTY
Ing. Marcela Kubíčková – vedoucí MAS, 
manažerka OPZ
+420 734 435 218
marcela.kubickova@hribecihory.cz

Ing. Veronika Zbořilová – manažerka IROP
+420 777 730 899
veronika.zborilova@hribecihory.cz

Ing. Lenka Svozilová – manažerka SZP, OP TAK 
+420 739 517 899
lenka.svozilova@hribecihory.cz

KDE NÁS NAJDETE
Místní akční skupina Hříběcí hory, z.s.
Sídlo: Zdounky 27, 768 02 Zdounky 
Kancelář: Dům kultury Zdounky 
Bankovní spojení: 1419051389/0800 
IČO: 27002594
ID datové schránky: 4ntsmtq

ZŮSTAŇME VE SPOJENÍ
Aktuální informace a novinky, zajímavosti z regionu, 
tipy na výlet a mnoho dalšího se dočtete také na
našem webu a Facebooku. Sledujte nás i v online
světě. 
www.hribecihory.cz
https://poznejte.hribecihory.cz
www.facebook.com/hribecihory
www.instagram.com/hribecihory

Nikola Šedivá – manažerka pro oblast školství 
(MAP, šablony) 
 +420 737 984 715
nikola.sediva@hribecihory.cz  


